

vydává
POKROK ZÁPADU
a místní vydání

v Čestě pro Saline okres, Neb., v Schyler a Clarkson, pro Colfax okres, Neb., ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tyndall, S. D., pro státy South a North Dakota.

Předplatné:

Pro Spojené Státy \$1.00. Pro Kanadu \$1.50. Do Evropy \$2.00 ročně.

Zásilky peněžní děje se pomocí peněžních poukazek (Money Orders), expresních poukazek (Express Money Orders), bankovních poukazek (Bank Drafts), anebo v registrovaném dopise.

Oznamujte-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu.

Dopisy z kruhu čtenářstva ochotné uveřejňujeme. Musí být stručné, psané bez úmyslu někoho osobně poškodit a nepedepsány plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo s dopisem uveřejněno.



Nebráší doktorů zahájili válečné tažení proti mouchám! Psa mouchy!

Druhá nosní operace španělského krále Alfonse XII. jest již odbytá, a manželka jeho dýchá prý nyní volněji.

Z Oklahomy došla zpráva, že lahve whiskey zabalují se do krabiček a prodávají se jako škrob. Patrně jimi má být docíleno — aby nos dostal náležitý lesk.

Evropští lékaři oznamují nový lék proti ústnímu hadu. To však Američany mnoho nezajímá. Ti mají dobrý lék proti hadimu ústnímu v každém temperučním státu.

J. D. Rockefeller dal si postavit na svém statku Pocantico soukromou kapli, kde koná své pobožnosti. Inu, to jest již známon vše, že každý hříšník čím jest starší tím jest pobožnější.

Mnohé americké časopisy mají, jak se zdá, značnou pochybnost o správnosti telegrafických zpráv z Afriky, že ex-president Roosevelt tak veliký počet divoké zvěře pobíjí a několik životů zachránil. Jen ať mlčí — ještě nebyla řečena ani polovička.

Velké továrny na automobily oznamují, že letos nebudou moci stačit s výrobou těchto strojů. Máme tudíž oprávněnou obavu, že nebudeme si moci letos poříditi pěkný automobil následkem velké poptávky a nedostatku automobilů. Nu, snad napřesrok!

V Des Moines žádá jistá rozvodná žena projevůnání její rozvodního soudu dříve než ulhne na operatorský stůl, tak aby v pádu nezdarilé operace mohla změřiti prosta všech manželských závazků. Což se obává, že na onom světě není žádných rozvodních soudů?

Pan W. J. Bryan rozhodně protestuje proti vměšování se sládků do politiky. Není tomu však dlouho, kdy tak rozhodně proti tomu nebrojil, a jedině té okolnosti má co děkovati, že stát náš hlasoval v listopadové volbě demokraticky a zvolil demokratického guverněra.

Nový francouzský zákon nařizuje, že šlechtické tituly musí býti nejprve vládnou zveřejnovány a za pravé uznány, a pak teprve smí se jich užívati. Americké bohaté dědičky, které si podobné titule rády kupují, měly by od svých manželů žádati abstrakty, dosvědčující, že jména takového bylo řádně nabyto.

V St. Louisu žije člověk, který považuje se za nejšťastnějšího obyvatele země, a to jenom proto, že nikdy se nezlobí, jí, pije a žvýká tolik, kolik se mu líbí, a spí tak dlouho, jak je mu líbo. Jeho životospráva je taková, že vegetariánek a puritánek dostali by z ní tanec sv. Víta, a anglický žurnalista Stead, který o životosprávě vydal celou knihu, poptav se různých lidí, jak žijí, velice chybil, že opomenul vyhledati tohoto bohrého st.-louiského občana, neboť do jeho knihy přibyla by tím zajímavá kapito-

la. Simon Bildstein, jmenuje se občan ten, a jeho rodná kolébka byla v Německu. V těchto dnech právě slavil své sté narozeniny, zdrav a vesel, jako býval před padesáti, ba sedmdesáti a osmdesáti lety. Bildstein neodepře si sám nicého, a nic není mu odepřeno. Proto považuje se za dokonale šťastného. Škoda, že už neexistuje onen známý král z české pohádky, který hledal košili šťastného člověka. V St. Louisu by jí byl snad našel. Jak už výše podotknuto, Bildstein dosud statečně pije, žvýká a jí, co mu hrdlo ráčí. Není o půlce, ale pít umí... Před více lety jeho umění pijácké bylo pozoruhodné, a vyprávěly se o něm celé legendy. Lidé ani věřiti nechtěli, když bylo vyprávěno, co Bildstein všechno snese. V ohledu tomto byl kapacitou, před nímž i největší pijáci museli sneknouti. Následkem toho jakékoliv množství silných nápojů, jež vyjije, nemá nyní naž žádného vlivu. Bildsteinova pravidelná spotřeba whiskey v nynější době — dle jeho prohlášení a vyjádření jeho rodiny — je gallon týdně. Denní spotřeba je o něco více než pít — což je ještě slušná míra. Bildstein kouří z dýmky — velké, dlouhé a silné německé dýmky. Započne kouřiti krátce po té, kdy vstane, což pravidelně bývá o 6. hod. Nejprve sejde do kuchyně a zde vezme si doušek z denního svého pintu, který vždy v kuchyni je při ruce. Zapáliv si dýmku, jde na svou ranní procházku. Vzdor svému značnému stáří koná ještě různé drobné práce — přinese uhlí, rozstřepá dříví, vyčistí stáje. Věří, že pohybem těla člověka získá. Pokud šlo se týče, ji Bildstein vše, co k jídlu je — není vybíravým. Ji také kdy se mu zlíbí a kdy právě má chuť. Ji maso i zeleniny — nezáležel mu na tom, jaké jsou druhy. Jeho životní filosofie, a jeho návod, jak dosáhnouti dlouhého života spočívá ve dvou slovech: Nežlob se! On sám nikdy se nezlobil. "Spí dost, jež dost, žvýkej dost, kuř dost, pij dost a nežlob se," — praví Bildstein. Těm, kteří pijí více, než ku zdraví jim sluší, radí: "Přilíš mnoho whiskey je nebezpečná věc. Whiska je ale dobrý lék, užívá-li se jí s rozumem."

ZMĚNA PODNEBÍ

Minulý týden odhývala se v Old Point, Va., výroční schůze americké klimatologické společnosti, které účastnilo se velké množství lékařů, aby pojednali o vlivu podnebí a ovzduší na zdraví lidské. Cena změny podnebí pro zdraví je všeobecně uznávána, ale je třeba ještě vyšetřit, které podnebí pro tu neb onu nemoc je příznivější.

Meteorologové vyšetřili, že průměrná teplota na zeměkouli je 55 stupňů, ale většina obyvatelstva žije v pásmech, kde teplota je větší, než průměr. V devatenáctém století obyvatelstvo, žijící v studeném pásmu, bylo menší, nyní už není to tak patrné. V doola studených pásmech však dosud lidé jsou menší.

Klimatologové prohlašují, že není pravdy v domněnce, že naši otroci byli zdravější proto, že léto a zima byly pravidelnější. Bádáním přišlo se k náhledu, že celkem velké změny se tu nestaly, ale za to značně změnil se spád deště. Některé zimy jsou studenější i nyní, a některá léta opět sušší, ale tak bývalo i dříve.

Náhled ten platí o severní Americe, jako o jiných částech země. Nejlepší dokumentována byla pravdivost tohoto tvrzení francouzskými klimatology, kteří sestavili data vinné sklizeň a sice až do čtrnáctého století. Nalezli, že vinná sezona mnoho se nemění, jen tu a tam některý rok byly malé odchylky.

Také veškeré pokusy, aby docíleno bylo umělé změny počasí selhaly. Dělení deště pomocí výbušných prachu bylo ve Spoj. Státech před 15 lety uznáno za marné a bezúčelné. Na ostrově Novém Zeelandě ještě v minulém roce učiněny byly pokusy za účelem získání deště, ale pokusy ty se neuskaly se žádným výsledkem. Když člověk uváží, jaké obrovské síly je třeba k výrobě deště na jednu čtverečnou míli země, sezná, že je to naprosto nemožno s úspěchem pokusiti se o způsobení deště umělého. Voda, která spadne na čtverečnou míli země

zhlubí jednoho palce váží 64,600 tun. Přeměna ovzduší za účelem docílení tak velkého množství vody vyžadována by 30minutovou prací 100,000,000 konských sil.

Myslénka vyrábění deště není nová. Indiáni všech kmenů po celé severní Americe věřili, že mají ve svém středu muže, kteří mohou dešť dle své libosti způsobiti. Kouření z dýmky, pálení tabáku, divoké tance kolem takového ohně a jiné experimenty měly míti dle viry starých indiánských kmenů účinek na změnu počasí a přinésti kýžený dešť. Někteří Indiáni rozožněli rizumy způsobem uraký, což ostatně dělávali i staří Čechové, kteří proti mrakům zvonili a z hmoždířů stříleli.

BOHATSTVÍ SOUSTATÍ

Ve Spojených Státech žije dnes 80,000,000 duší na rozloze 3,000,000 čtverečních mil a jmenití národní odhadováno je na \$120,000,000,000. Na farmách, majících cca 25 bilionů dolarů, vypěstuje se ročně výrobků a plodin za 8 bilionů dolarů. Našich 5,500,000 lidí vyrobí ročně továrních produktů v ceně 15 bilionů dolarů, za něž obdrží mzdy 230 milionů dolarů. To říká se pouze výrobků úplně dohotovených. Produkty tyto rozváženy jsou na drahách, jejich koleje prolétají se Soustátím v déle 250,000 mil, což jest třikrát tolik, jako mají dráhy v Anglii, Francii a Německu dohromady. Kdyby v to byly použity všechny postranní koleje, měli bychom v naší zemi více kolejí železničních než celý ostatní svět. Na drahách Spoj. Států nalézá se 10,000 lokomotiv, táhnoucích miliony nákladních kar se snosností 2 bilionů tun nákladu, což se rovná snosnosti dopravních prostředků celého ostatního světa železničního i lodního. — Jak země naše prosperuje, vysvítá z toho, že před dvěti lety byly Spoj. Státy druhou zemí po Anglii ve výrobě železa a oceli. Dnes naše výroba v tom ohledu rovná se výrobě celého ostatního světa. Narod americký žije poměrně dobře v pohodlných, na mnoze i přepychových domovech. Ale my jsme i setrpným lidem. Máme v spořitelných úložení 3 biliony a 500 milionů dolarů, v národních bankách 4 biliony a 500 milionů, ve státních bankách 5 bilionů — celkem 13 bilionů dolarů, takže na každou hlavu by připadlo asi \$35. Obchod v naší zemi páté se na 3 biliony dolarů ročně. A příčina tohoto potěšitelného úspěchu obchodního? — Jsme národem, který má důvěru v sebe sama a ostatní národové na světě mají důvěru v nás. — (Mistopresident Sherman v Leslie's Weekly.)

OTROCKÝ ŽIVOT V TURECKÉM HAREMU

Snahy tureckých žen o emancipaci, o nichž v poslední době pronikají častější zprávy, jsou pocho-pitelné, neboť celkem má turecká žena ještě osud otrokyně, která nepožívá osobní svobody. To vysvětluje také z lišení dobrého znalce poměrů v ottomanské říši E. Alexandra Powella, jenž ztrávil mnoho let v Turecku ve službách amerického konsulátu a nyní vypisuje své dojmy v "Everybody Magazine".

Dvanáctým rokem počíná turecké ženě smutný život. Až posud mohla se pohybovati stejně volně jako evropské děti a společně hry s přítelkyněmi byly dovoleny. Nyní stává se děvče ženou a zároveň počíná ve vyšších třídách společnosti přísné odloučení a střežení mladé dámy. Zahalí se hustým závojem a vstupuje je mlčenlivě sestřerství oněch, jež jsou odsonou-pí pohližeti na svět jen skrze hustou clonu a vyloučeny z radosti života, po nichž touží jejich mladá mysl. Od nynějška jest zajato v harem, jež není opuštěti nezastřena a bez průvodu.

Otročtí turecké ženy nezáleží jen v tělesném zajetí, nýbrž v tisícerych obtížných zákazech a omezeních, jimž se musí přesně podrobiti, nucena mravem, třeba se jim zdánlivě podrobuje dobrovolně. Tak na příklad bývá tvar závoje, který nosí na ulici, stanoven zvláštním fermanem sultánovým, jenž zároveň určuje, jak má závoj býti hustý. Ani kožšiny, ani jiná garnitura nebo ozdoba nesmějí se na vycházkovém oděvu nositi.

Ženy, které nedbají tohoto zákazu, ocitají se v nebezpečí, že budou policií zatčeny. Ženy nesmějí vůbec vycházeti nebo vyjížděti bez průvodu otroků a musejí před západem slunce býti opět v harem, leč by na ně čekal povoz a ozbrojený průvod. Divadla, koncerty a návštěva všech veřejných místostí jest jim naprosto zapovězena. Jakmile se domácí dámy vrátí do haremu, musí otrok, pověřený tímto úkolem, podati svému pánu zvrácenou zprávu o všech podrobnostech vycházky.

Poněvadž otroci své paní stále obklopují a pozorně vše sledují, jsou ženy haremů ve své vlastní říši obklopeny vyzvědačstvem. Ženám dokonce není dovoleno zanykatí dvéře své ložnice, takže nemají jediného místečka, kam by se uchýlily před zvědavými zraky svých strážců. Také všechny dopisy, jež dostávají dámy turecké haremů, bývají doručeny nejprve pánu, jenž je pak rozdílí, když si byl přečetl obsah dopisů, které jej zajímají.

Takto mají turecké ženy vlastně otročtí život, při čemž jim přísluší ovšem též některá práva. Nejdůležitější z nich jest volně a neomezeně nakládání s vlastním majetkem, které se ve svatební smlouvě pečlivě vyhraňuje. Z vě-ná ponechává se určitý obnos manželovi na vydržování ženy, ostatek však musí býti ihned oddělen a bývá jí v případě rozvodu ihned vydán. V majetkoprávním směru má tedy žena od pradáv-ných dob práva moslemského jistou samostatnost a může tím také vykonávati vliv na manžela.

Vedle ženy, jejíž podřízení se přece jest zmírněna vnějšímí formami, je však v haremě také veliký počet skutečných otroků. Přesto, že evropští národové jsou hrdi na to, že turecký obchod s otroky úplně potlačili, trvá tato instituce dále a kvete všude v ottomanské říši. Mužští i ženská otroci od čistokrevného potomka kavkazské rasy až k americkému divochu vydražuje se ještě denně na tajných tržištích otročích v Cařihradu a jiných městech. Otroctví trvá dosud v paláci sultánově jako v domácnostech jiných velmožů v celé říši, ačkoli veřejný prodej otroků byl na zakročení velmocei potlačen. Přes bdělost britských křižáků v Rudém moři a ruských válečných lodí v Černém moři přivážejí se skoro každý týden náklady otroků do Cařihradu, Trapezuntu a Smyrny a sice z Kav-kazu, ze Sudanu, ba i z ostrovu řeckého archipelu. Tato stáda lidského zboží, skupiny Čerkesů, Grzinů, Řeků a Habešanů s bílou, hnědou a černou pletí, jež byly dříve v ulicích cařihradských obvyklým zjevem jako dlouhé řady velbloudů, zmizely jen z veřejnosti, ale potají jsou otroci přiváděni na trh v zástupech ještě větších a ve stavu ještě horším.

Křehké zboží ženské dováží se na bídných lodích, příliš malých k tomu účelu a nakládá se v zimě, uaež se přepraví přes Černé moře jako dobytek, poněvadž v této době lze nejzájné uniknouti pozornosti ruských dělových lodí. Divky prodávají se za několik tureckých liber na parnicích, které plují po Bosporu a celé lodní náklady Arménů a asijského Ruska a černochů z rovníkové Afriky dopravují otrokáři z povolání do hlavního města. Místa, kde se konají otročí trhy, jsou každému kupci známa a lze si o něm snadno zjednatí přístup. Jistý turecký paša pravil mi jednou s úsměvem: "Ovšem že máme ještě své otroky a také nevíme, jak bychom se bez nich obešli."

O AUTOMOBILU

Dle policejní zprávy new-yorské událo se v onom městě od ledna do 10. dubna tohoto roku 434 neštěstí, zavinných dopravními prostředky. Z počtu toho připadá na pouliční káry 162 neštěstí, 102 na obyčejné povozy a 90 na automobily. Zbytek připadá na kočáry a vlaky železniční.

Ve Francii bylo dosud věnováno \$1,025,000,000 na cesty macadamové.

Chicago'ský automobilový klub rozšířil členství svých předsposlních příslušníků z 250 na 300. Klub ten má přítomně 800 členů.

Před jedenácti roky bylo vzá-

Drobný oznamovatel.
Za oznámky, v této rubrice vveřejněné, účtáme za každé slovo jeden cent za každé uveřejnění. Zároveň s oznámkou musí být zaslan i obnos penězů. Oznámek menších než za 25 centů za jedno uveřejnění nepřijímáme. Oznamovatelé mimo Omahu musí v oznámce své uvéstí vždy adresu, na níž se přihlášky mají diti, ješto nám nezbyvá času k vedení korespondence mezi oznamovateli a přihlšovatelí.

PRODÁ SE.

FARMA O 160 AKRECH na prodej, 120 akrů poli, 2 akry ohrady na vepře, dobrá stoupa, lešť s pěknými stromy; vše jest v dobrém pořádku. O další podrobnosti pište na Frank Ciblar, Wagner, S. D. 431f

POZEEMKY V MISSOURI na prodej! Vázané farmy od 40 akrů do 200 akrů, velké ovocné zahrady, nebo pozemky porostlé tvrdými lesy. Podnebí velmi mírné a příznivé. Zátravě vody dosti. Dobrá příležitost ku získání laciných pozemků. Pište na John Protiva, Wil-low Springs, Missouri. 431f

COMMERCIAL HOTEL na prodej nebo k pronajmutí; dobré podmínky do-brého kupce. Hlase se aneb pište majiteli Anton Tomiška, Ravenna, Nebraska. 431f

NA PRODEJ, neb na výměnu hostin-ský obchod v živém místečku východní Nebraska. Hostinec ten vyměnil bych za farmu. Město a okolí je většinou české. Obchod je dobře zařízený. Při ho-stině je operní síň. Příčina prodeje je zdraví a jiné obchody. Hlase se u Pokroku Západa pod značkou "Hosti-nee". 431f

PŘIJME SE.

HLEDÁN společlivého a střízlivého ženáka, který se vyzná ve veškeré práci, řeční maza a ozenářství. Dobré a stálé místo. Dobrý plat pro dobrého člověka. Mělí umět anglicky. Hlase se aneb pište na J. H. Kubera, Leigh, Neb. 431f

LÉKÁRNICKÉHO KLERKA registra-ného s odpočtením přijme lékárník S. A. Bežánek, 1492 South 16th Street, Omaha, Nebraska. 431f

RŮZNÉ.

NABÍDNUTÍ K SNAČCE! — Svo-bodný muž, 35 roků stár, dobrého karak-teru, v slušném postavení si stojící far-mář, hledá, touto cestou druhku života, přiměřeného stáří, svobodnou neb bez-dětnou vdovu, jež by měla zálibu ve ve-dení domácnosti na farmě. Dopisy adre-sujte na "Pokrok Západa", Omaha, Neb. — K dopisu nutno přiložiti foto-bižnu, která se buď vymění neb na požádání vrátí. Mlčenlivost jest záruka. 431f

ČESKÁ ŠKOLA PRO PORODNÍ BABIČKY. Snaživé Češky, které si přejí státi se porodními babičkami, mohou nyní vstoupiti do naší školy. Plat za učení je velmi nízký. Nyní se začíná již nové třídy. Diplom platí pro celá Spojené Státy. Máme vlastní porodní cí. Ženy, jež se přijdou učít z jiných měst, obdrží byt a stravu za mírné ceně. Je to vzácná příležitost pro každou Češku, která si chce pejlísti pro život dobré samostatné zaměstnání. Adressa: Dr. Soukup, 1820 — 22nd Str., Chicago, Ill. 401f

ností viděti automobilistu v této zemi; dnes projíždí Soustátí na 200,000 majitelů tohoto novodo-bého hybostroje.

V poštovní dopravě města New Yorku nalézají se přítomně čtyři automobily, takže více jich bude ob-ježdáno.

LITERATURA.

Svobodné školy, česko-amerického časopisu pro naši mládež, vyšlo právě čís. 6. s velmi pěkným obsahem. Je tu řada pouťavých povídek, jež zajímají bndou nejenom malé, ale i dospělé. Rozkošná je zejména povídka "Kterak Olinka potkne la Jiřího Washingtona," velmi pěkný článček je "Sebevláda," a krásné čten se i všechny ostatní. Číslo ozdobeno je podobenkou To-máše Painea, a dvěma pěknými obrázky malíře Aleka: "Jedna koza mlsná byla" a "Na vojnu nepud" na slova národních písní. Předplácejte a čtete tento časopis, který tak svědomitě plní vy-tknuté úkol. Dejte jej do rukou mládeži, která naučí se z něho mnohému, a sezná i české umění, jehož významné ukázky časem se v časopise tomto objevují. Adressa: Svob. škola, 1409. So. East Ave., Oak Park, Ill.

Památník graduantů university v Iowa. Laskavostí slečny a Ely Simkových, deer známého našeho národního pracovníka p. prof. Boh. Simka, poslán byl nám "Památník graduantů university v Iowa." Vedle slečen Ely a Berthy Simkových, jež náležej mezi graduantky, nalézáme zde další tři česká jména graduantek a sice slečny Elsie

RŮZNÉ

VÝTEČNÁ PŘÍLEŽITOST vzetoupi do pákného, peníze nosoucího obchodu, aneb její laciné vykoupiti. Majetek je absolutně bez dluhu. Zmíněný majetek jest pivovar, přínášející dobrý obchod. Při něm nalézá se zřídlo minerální vody, která se může rozvážeti po sousedních státech. Kdo by si přál pivovar kupiti, nemusí všechny peníze ihned složit. Majitel spokojí se s mírnými splátkami. I společník se přijme s nějakým kapitálem do průmyslu pivovar-nického, zvláště dobrý sládek by učinil trefu. Pro podrobnosti si pište na Karel Záleský, 678 La Fond St., St. Paul, Minn. 47k1

OPRAVDOVĚ NABÍDNUTÍ K SNAČCE! Rád bych se seznámil se řádnou slečnou neb paní ve stáří od 25 do 35 roků. Mlčenlivost etí záruka. Jen opravdové nabídky zasílány buďtež na adresu: J. Staehler, Cedar Creek, Neb., R. F. D. No. 1. 45k3zap

NEJLEPŠÍ DÝMKU vyrábí Crown Pipe Mfg. Co., 115 South 16th Street, Omaha, Neb. Tato dýmka jest jediná záručovní dýmka, vyráběná patentním způsobem, nemůže štipat na jazyku a mořka nemůže přijít do čta. Zaldete nám dolar, a začleme ji vyplacenou. 40-52

NOVINKA PRVÉHO ŘÁDU. — Český výrobek, úžasně levný. Orche-striony, samohrad stroje nejlíbenější zvonků budla, s bubny, nahradi kapelu o 10 mužích, hodi se zvláště pro hostince, spolkové a taneční místnosti. Žádání hračka, ani gramofony. Pište si o cenulky! Česko-americká kancelář, Praha, 762—1, Bohemia, Europe. Vy-fizuje veškeré obchodní, soukromé i právní záležitosti. Máte-li cokoliv v Čechách ke koupi, k obstarání neb k vyřízení, obraťte se na nás a budete vždy svědomitě obsluženi. Přiložte locentovou známku na odpověď. 291f

"Krosby a povíčky", vydané p. O. Charvatem, obsahují vesměs četnu udě-livou a nanejvýše zábavnou. Dopíse si pro prvý svazek. Cena 50c a jako premie 25c. — Pokrok Západa, 1325 Wil-son St., Omaha, Neb. 1f

CHCETE NĚCO PRODATI? Hlede-tele kupce, vyplati se Vám dáti si ma-lou oznámku do časopisu našeho

Dvě farmy

v Boyd Co., Neb., které vlastnime, prodáme za zvláště nízkou cenu do 1. srpna 1909. Obě jsou dobře za-řízené a dobrá půda. Jedna jest je-dnu míli od Spencer a obnáší 333 akry, druhá jest jednu míli od Bri-stow a obnáší 319 akrů. Těž máme na prodej několik zařízených far-m o 80 a 160 akrech v Saunders Co., Neb.; cena \$60.00 a \$65.00 za akr. Přihlase se o podmínky a ce-nu u HAKEL & JISA, 45-4 Weston, Neb.

Marie Černý, Elizabeth Mae Hru-ška, Mabel Vivian Shalla. Pa-mátník ozdoben jest několika pěknými pohledy na universitní mě-sto.

KRŮPĚJ HUMORU.

Návštěvník — Což vy ne-zauykáte zadní dvéře u domu? Hostitel — Není toho třeba. On je beztak v kuchyni stále ně-jaký policeajt.
"Tak vy jste tančil večera večer s mojí snoubenkou, že?"
"Ano. Vypravovala vám to?"
"O nikoli, ale ona dnes kulhá."

Mr. Dickson, černošský holič v jednom z novoanglických místeček, holil jednoho dne člověka, který během holení ptal se Mr. Dicksona, zda-li je členem někte-ré kostelní obce.
"Nikoli, nepatřím k žádné ob-ci."

"A proč nejste aspoň členem afrikánského kostela?" tázal se černocha muž, jež holil.

"Well, mistr, to máte tak! Já jsem před dvěma roky stal se členem jedné kostelní obce s tím nejlepším svědomím a důvěrou, a když jsem byl požádán kostelním výborem o roční příspěvek, vy-klopil jsem deset dolarů. Za ně-kolik dní potom jmenoval mne každý člen obce "Brother Dick-son." — Před rokem dal jsem na kostel peníze pět dolarů, a moji kostelní bratři počali mne titulo-vati "Mr. Dickson." Letos, jelikož mně jde špatně obchod, ne-mohl jsem dáti na kostel nic, a dnes mně členové oné obce jeme-nují jinak, než "Nigger Dickson." A proto nechci patřit k žádné ob-ci."